
１１北斗市　議会だより

・4月5日に委員会を開催し、議会だより（№74）の監修についての協議を行
いました。
・5月12日に委員会を開催し、正副委員長の互選、議会運営に関する協議、
議会だより（№75）の監修を行いました。
・6月9日に委員会を開催し、第2回定例会の議会運営（会期日程等）に関す
る協議を行い、会期を6月19日から6月26日までの8日間としました。

第2回臨時会中の開催　＝5月12日開催＝
　正副委員長の互選を行いました。

第2回定例会中の審査　＝6月22日開催＝
　定例会で付託された、条例の一部改正（2件）の審査を行いました。

◆ 北斗市職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正について          ＝原案可決とすべきものと決定＝
　新型コロナウイルス感染者等への対応業務に従事した職員に対する感染症作業手当について、本年5月8
日付けで、感染症法上の位置付けが5類に移行されたことから、これまでの特例規定を廃止するための一
部改正です。
　Ｑ　具体的にどのような業務に対し、手当を支給していたのか。
　Ａ　火葬業務や自宅療養者への療養セットの配送業務を対象としていました。
　Ｑ　感染症法上の位置づけが5類に移行したことにより、火葬場での対応はどのように変わるのか。
　Ａ　火葬のガイドラインも変更されており、5類に移行前は防護服の着用等をしていましたが、移行後
　　は通常の火葬として取り扱うことになっています。

◆ 北斗市個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部改正について
                   ＝原案可決とすべきものと決定＝
　生活保護の医療扶助におけるマイナンバーカードを活用したオン
ライン資格確認が、本年度中に本格導入されることに伴い、生活保
護法に準じる外国人の取り扱いについても、生活保護法に基づく日
本人の取り扱いと同様、医療扶助におけるオンライン資格確認を可
能とするための一部改正です。
　Ｑ　外国人は、住民基本台帳システムに登録されているのか。
　Ａ　システムに登録されています。
　Ｑ　住民登録している外国人の人数は。
　Ａ　令和5年5月末時点で280人です。
　Ｑ　外国人の児童生徒の学校対応は。
　Ａ　学校では翻訳機などを活用して対応しています。
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１２ 北斗市　議会だより

第2回臨時会中の開催　＝5月12日開催＝
　正副委員長の互選を行いました。

第2回定例会中の審査　＝6月23日開催＝
　定例会で付託された、条例の一部改正（3件）の審査を行いました。

◆ 北斗市子ども医療費の助成に関する条例の一部改正について         ＝原案可決とすべきものと決定＝
　これまで、子ども医療費の助成対象外としていた、高等学校等に
在学していない者などの、例外規定を削除することにより、北斗市
に住む全ての満18歳に達する日以後、最初の3月31日までの者を子
ども医療費の助成対象とするもので、本年7月1日以降の診療分から
適用するための一部改正です。
　Ｑ　18歳までの被保険者の対応はどうなるのか。
　Ａ　すべての該当年齢の方が医療助成の対象となります。
　Ｑ　改正により受給できる方は申請が必要なのか。
　Ａ　不要です。

◆ 北斗市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育て支援施設等の運営
の基準に関する条例の一部改正について              ＝原案可決とすべきものと決定＝

　こども家庭庁の設置に伴い、子ども・子育て支援法が改正されたことによる、引用条項の条ずれなどの
改正をするための一部改正です。
◆ 北斗市家庭的保育事業等の設備及び運営の基準に関する条例の一部改正について

＝原案可決とすべきものと決定＝
　こども家庭庁の設置に伴い、厚生労働省で定める家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準の改正
に併せ、所要の改正をするための一部改正です。

第2回臨時会中の開催　＝5月12日開催＝
　正副委員長の互選を行いました。
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議会の模様がインターネットでご覧いただけます。
○　北斗市議会ホームページの「議会映像」→「市議会インターネット中継」をクリックすると、
　　視聴方法の選択画面（「ライブ中継を見る」・「録画映像を見る」）に進みます。
　　　http://www.city.hokuto.hokkaido.jp/docs/1987.html

○　市役所や総合分庁舎などでも、議会中継の模様が設置モニターでご覧になれます。
　 【ご覧いただける場所】・市役所本庁舎・総合分庁舎・市役所七重浜支所、茂辺地支所

北斗市議会 検 索



１３北斗市　議会だより

　＝6月26日開催＝

第６期北斗市議会議員による「北海道新幹線トンネル工事に
伴う掘削発生土に関する調査特別委員会」が設置されました。

　北海道新幹線トンネル工事については、札幌延伸を令和12年度末
の開業に向けて、北斗市では4工区のトンネル工事が進められてお
り、令和元年度には市より、鉄道・運輸機構に対し、トンネル工事
における市民の安心をさらに高める取り組みの検討を要請し、鉄
道・運輸機構からも対策についての回答を得たところです。
　しかしながら、その後もトンネル工事に伴う掘削発生土について
は、村山地区受入地におけるセレン濃度の環境基準超過や村山地区受入地の受入条件に適さない対策土を
含めた対策土の新規受入地の選定、柳沢地区仮置き場の再拡張など、市民の安全・安心の暮らしに関わる
課題が残っていることから、今後も調査が必要不可欠であると判断し、本委員会を設置したものです。
　6月26日に委員会を開催し、正副委員長の互選を行いました。
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　　　　　　　　　　特　別　委　員　氏　名  　　　　　  （◎　委員長、〇　副委員長）

日　笠　朝　子伊　藤　洋　平吉　田　直　樹〇  山　本　正　宏◎  白　石　勝　士

秋　田　厚　也髙　村　　　智　  工　藤　秀　子 　 仲　村　千鶴子

■ 会派代表者会議
　　5月10日、12日に北斗市役所で開かれ、常任委員会の所属や一部事務組合・広域連合議会議員の選挙
など議会構成に関する協議をしました。

　　6月19日、21日、23日に北斗市役所で開かれ、北海道新幹線トンネル工事に伴う掘削発生土に関する
調査特別委員会の設置等に関する協議をしました。

■ 全員協議会
　　5月12日に北斗市役所で開かれ、議会選出の監査委員についての協議、団体定期保険等の加入説明を
受けました。

　　6月21日に北斗市役所で開かれ、閉会中における正副議長の公務活動、一部事務組合・広域連合議会
の概要、市から報告事項（1件）について報告されました。

その他の会議など（市議会その他の会議など（市議会））



１４ 北斗市　議会だより

■ 南渡島消防事務組合議会
　　5月23日、令和5年第1回臨時会が南渡島消防事務組合消防本部で開かれ、議長選挙、副管理者の選任
同意、監査委員の選任同意（2件）、令和5年度一般会計補正予算について審議され、可決・同意されま
した。

　　議長に玉森大樹議員が選出されました。
■ 南渡島衛生施設組合議会
　　5月25日、令和5年第1回臨時会が南渡島衛生施設組合で開かれ、議長選挙、副議長選挙、監査委員の
選任同意について審議され、可決・同意されました。

　　副議長に山本正宏議員、監査委員に日笠朝子議員が選出されました。
■ 函館湾流域下水道事務組合議会
　　6月16日、令和5年第1回臨時会が函館市役所で開かれ、議長選挙、副議長選挙、管理者の選挙、副管
理者の選任同意、監査委員の選任同意について審議され、可決・同意されました。

　　副議長に寺澤十郎議員が選出されました。
■ 函館圏公立大学広域連合議会
　　6月16日、令和5年第1回臨時会が函館市役所で開かれ、議長選挙、副議長選挙、監査委員の選任同意
について審議され、可決・同意されました。

　　監査委員に新関一夫議員が選出されました。
■ 渡島廃棄物処理広域連合議会
　　5月26日、令和5年第1回臨時会が渡島廃棄物処理広域連合で開かれ、議長選挙、副議長選挙、議会運
営委員の選任、副広域連合長の選任同意、監査委員の選任同意について審議され、可決・同意されまし
た。

　　議長に白戸昭司議員、議会運営委員長に栃木正則議員が選出されました。

＝ 議会開催予定 ＝
第３回北斗市議会定例会は９月を予定しています。

議会の傍聴は、市民の代表である議員がどんな活動を
しているのか、市政がどのように運営されているのか
などを知る良い機会です。
傍聴を希望する方は、市役所３階本会場傍聴席までお
越しください。

一部事務組合議会及び広域連合　議員名簿及び各議会での役職等

工　藤　秀　子　　 白　石　勝　士議長　 玉　森　大　樹南渡島消防事務組合議会

前　田　　　治監査 日　笠　朝　子副議長 山　本　正　宏南渡島衛生施設組合議会

　　 吉　田　直　樹副議長 寺　澤　十　郎函館湾流域下水道事務組合議会

　　 伊　藤　洋　平監査　 新　関　一　夫函館圏公立大学広域連合議会

宮　川　　　勇議会運営委員長
　　 栃　木　正　則議長　 白　戸　昭　司渡島廃棄物処理広域連合議会

一般事務組合・広域連合議会の動一般事務組合・広域連合議会の動きき


